ARBETSBLAD 76 L Grundvux 4 _J

Pythagoras sats

E 1 Hur lang ar den lingsta kateten?

(cm)

13

2 Ten ritvinklig triangel 4r en katet 8 cm och hypotenusan 15 cm.
Hur lang dr den andra kateten? Avrunda till tiondelar.

3 Hur ldng ér diagonalen?

48 (cm)
L]

24

4 Arden hir triangeln ritvinklig? Motivera ditt svar.

(cm)

52

2,5

4,5

5 Ienratvinklig triangel 4r den ena kateten dubbelt sa ldng som den andra.
Hypotenusans lingd ar V15 cm. Berikna triangelns area.
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ARBETSBLAD 76 L Grundvux 4 _J

Pythagoras sats

FACIT

1 12cm

(a2 + 52 =13?)

2 12,7cm
(2 + 82 =152)

3 54cm
(x? +4,82=2,4%)

4 Nej
2,5% +4,5% = 26,5 och /26,5 ~5,1,
vilket inte stimmer med ldngden
pa hypotenusan i figuren.

5 3cm?

[xz +(2x)* = («/E)z}
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